

# Hoja Oficial del Lunes

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Año V. — Número 182. — Apartado 775  
PRECIO: 10 CENTIMOS

Madrid, 21 de mayo de 1934

Red. y Admón.: Palacio de la Prensa,  
Plaza de Callao, 4.—Teléfono 10410.

## El ministro y el subsecretario de Agricultura de España visitan la Feria de París

PARIS, 20.—El ministro de Agricultura español, don Cirilo del Río, y el subsecretario, señor Mendizábal, han visitado hoy la Feria de París.

Fueron recibidos por el Comité de la feria y por la delegación española. Estuvieron visitando toda la Feria y se detuvieron especialmente en el pabellón español.

Terminada la visita, el ministro y el subsecretario fueron obsequiados con un almuerzo por la delegación española en la Feria, al que asistieron el ministro consejero de la Embajada, el cónsul general de España, los presidentes de la Cámara de Comercio Española y Unión Frutera, el agregado comercial de la Embajada y otras personalidades.

Esta noche llegó el subsecretario de Economía española.—Fabra.

## UN BANQUETE A DON ALEJANDRO LERROUX

La comida íntima que ofrece al señor Lerroux el Grupo Femenino Radical se celebrará definitivamente, bajo su presidencia y la de su señora, mañana martes 22 del actual, a la una y media de la tarde, en el Círculo de la Unión Mercantil (Avenida del Conde de Peñalver, número 1).

Las tarjetas sobrantes, al precio de seis pesetas, se expenden a las señoras en el local del partido (Preciados, número 1) y en el Círculo de la Unión Mercantil.

## EN LA EMBAJADA DE CUBA

### La fiesta nacional cubana

Con motivo de la fecha 20 de mayo, fiesta nacional en su país, el encargado de Negocios de Cuba, señor Pichardo, recibió en la mañana de ayer a la colonia cubana y a sus amigos del Cuerpo diplomático iberoamericano.

Los amplios salones de la residencia oficial de la Embajada se vieron con tal motivo toda la mañana concurridísimos. La brillante recepción se prolongó hasta las dos de la tarde, y durante la misma, el señor Pichardo atendió con solicitud y gentileza a cuantas personas desfilaron por la Embajada, ayudándole en esta misión la secretaria de la Embajada, señorita doctora Flora Díaz Parrado.

También se encontraba en la Embajada todo el personal del Consulado.

Entre los asistentes figuraban el introductor de embajadores, señor López Lago; embajadores de los Estados Unidos, Chile y Brasil; encargado de Negocios de Chile, ex embajadores de Cuba, señores García Kohly y Hernández Catá; don Mariano Benlliure y don Luis Montiel.

Terminada la recepción, se sirvió un "lunch" en uno de los salones de la Embajada, habilitada al efecto.

## Una visita a las obras del Puente Romano

BARCELONA, 20.—El presidente de la Generalidad señor Companys, acompañado del consejero señor Gassols, visitó esta tarde las obras que se están ejecutando en el Puente Romano de Martorell.

## Se aplaza la huelga de la dependencia mercantil

BARCELONA, 20.—Esta mañana celebraron una reunión los representantes de la dependencia mercantil de Sabadell con los patronos afectados por el conflicto anunciado para mañana. Los patronos aceptaron íntegramente el laudo del consejero de Trabajo promulgado en noviembre pasado, accediendo también a constituir una caja contra el paro forzoso y a aumentar en el 10 por 100 las indemnizaciones por accidentes del trabajo e incorporar los subsidios de enfermedad.

Estas proposiciones han sido recogidas por los obreros y sometidas a la aprobación de la Asamblea celebrada en Sabadell. No recayeron acuerdos, pero se acordó aplazar la huelga hasta el jueves.

El miércoles volverán a reunirse los obreros con los patronos en la Generalidad, y si entonces no hubiese acuerdo, irían a la huelga.

## Tres muertos en un choque

LOGROÑO, 20.—En la carretera de Logroña a Cabañas de Virtus, ha chocado una camioneta que conducía pescado, procedente de Barcelona, con un coche de turismo. Resultaron muertos el conductor de la camioneta y dos ocupantes del coche, llamados Gerardo Vélez y Ramiro Fernández.

Quedaron heridos de consideración otros dos.

## El coronel Capaz en Tetuán

En la Dirección de Marruecos y Colonias confirmaron ayer que el coronel Capaz salió el sábado por la mañana, en aeroplano, del aeródromo de Getafe con dirección a Tetuán, a cuya población llegó minutos antes de las doce del mismo día.

## En el Viaducto aparece una bandera fascista

Ayer mañana, los guardias que prestan servicio en el Viaducto pudieron observar, que en la parte del centro, y bajo la arcada, había sido colocada una bandera con los emblemas fascistas y con un letrero que decía: "¡Viva España F. E.!"

Inmediatamente se dió aviso a la Dirección de Incendios, de donde acudieron bomberos, que retiraron la bandera.

Esta debió ser colocada durante la madrugada.

## El domingo

El día de ayer tuvo en Madrid un color de domingo inconfundible. Aquel de la novela de Pérez de Ayala, dorado y caliente, como una naranja recién cortada por la mitad... Y la gente dejó la ciudad y fué en busca del campo por todos los caminos claros de la mañana.

Domingo de meriendas en los pinares, y de júbilos cánticos de juventud que sale a beber ansiosa, en El Pardo, en la Dehesa de la Villa, en los pueblos más próximos, aire puro y sol.

En El Pardo se celebró una reunión de profesionales sanitarios, a la que asistió el director general doctor Verdes Montenegro. En Madrid, la Casa de los Gatos insistió, con un acto público, en su campaña de defensa de la capital.

Por la tarde, la Academia de la Historia, en sesión pública, procedió al reparto de premios de este curso, y la Agrupación de antiguo abolengo republicano, Fraternidad Cívica, realizó su ya tradicional visita al viejo cementerio civil, y en él a las tumbas de los caudillos de la primera República.

Partido de fútbol en Vallecas entre el subcampeón canario y el Athletic de Madrid, con el triunfo de nuestros jugadores, para atenuar el mal efecto de la noticia de la derrota en Valencia de nuestro equipo nacional frente a los ingleses.

Ocho novillos en la Plaza de Toros, para lucimiento de Miguel Palomino, y un mal "debut" del joven sevillano Luca de Tena.

La colonia de Cuba se congregó en los salones de la Embajada para conmemorar la fiesta nacional de su país.

Banquete, nocturno, ofrecido a don José Calvo Sotelo, por Acción Española, con discursos del ex ministro de la Dictadura.

Y nada más en Madrid. La población—de noche—vuelve a conmovirse con el regreso de los que hicieron en el día de campo, el domingo plácido y perfecto, la jornada de descanso ideal.

Sólo a última hora, un suceso sangriento, en la plaza de los Carros, del que ha resultado gravemente herido un agente de Policía, perturba aquella suave emoción de paz.

## El Congreso socialista ortodoxo de Toulouse y el socialista francés inauguran sus sesiones

PARIS, 20.—El Congreso socialista ortodoxo de Toulouse y el Congreso socialista francés de París han comenzado sus debates sin el menor incidente.

## El señor Azaña habló ayer en Alicante y Elche

ALICANTE, 20.—Hoy a las ocho de la mañana dió en el teatro Monumental su anunciada conferencia política don Manuel Azaña.

El orador estudió el significado del partido de izquierda republicana, recientemente constituido.

Habló de la misión de este partido y de la reconquista de la República. Analizó la labor realizada por las Cortes actuales y por el Gobierno. Aludió también al Concordato.

Luego se refirió a los agrarios, de los que dijo que para actuar dentro de la República deben ir nuevamente a las urnas con el significado claro y terminante de republicanos.

El público que asistió al acto, aplaudió al señor Azaña.

Terminada la conferencia el señor Azaña se trasladó a la finca del señor Tapia, en el Cabo de la Huerta, donde se le obsequió con una comida.

Luego salió para Elche, donde, en la Plaza de Toros, se celebró otro acto político. En este hicieron uso de la palabra los señores Carrera, Ruiz Funes y el señor Azaña.

A las nueve de la noche regresaron los oradores a Alicante.

El señor Azaña y sus acompañantes saldrán para Madrid mañana lunes.

## La constitución del partido agrario en Alicante

ALICANTE, 20.—Ha quedado constituido en esta capital el Comité agrario provincial. Para este acto llegaron los señores Cid, Martínez de Velasco, Royo Villanova y Canalejas, que fueron recibidos por buen número de correligionarios.

Ultimada la organización del partido provincial, se celebró un banquete, al que asistieron seiscientos comensales, presidiendo los señores antes citados y las personas designadas para orientar la política agraria en esta provincia. Después se celebró un acto, en el que el señor Royo Villanova recordó sus luchas parlamentarias.

El ministro de Comunicaciones se congratuló de que Alicante cuente, a partir de hoy, con un nuevo organismo político, y dijo que venía a esta capital muy gustoso a prestar un servicio a la República y al partido agrario.

Afirmó que los agrarios se han incorporado a la República sin ninguna ansia de mando y dispuestos únicamente a servir al régimen y a España con toda lealtad.

Contestando a la alusión de un periódico local, dijo que los agrarios no venían a pescar en río revuelto, y aseguró que muy pronto en España habrá un partido potente, cual es el agrario, que defenderá los intereses nacionales con el mismo cariño que los propios.

También pronunció un elocuente discurso el jefe de la minoría agraria, señor Martínez de Velasco.

## El presidente de la Liga de los Derechos del Hombre presenta la dimisión

NANCY, 20.—En la sesión celebrada por el Congreso internacional de la Liga de los Derechos del Hombre, el señor Bosch ha presentado la dimisión de su cargo de presidente de la Liga a causa de haber votado en el Congreso una orden de censura contra el señor Herriot, como alcalde de Lyon, por haber postergado a 22 empleados del Matadero que se negaron a tomar parte en unas maniobras antiáreas de defensa de aquella ciudad.—Fabra.

## Se escapa una leona de una "menagerie" y hiere a un soldado

PARIS, 20.—En las cercanías de la Porte Bración se halla instalada una "menagerie" en la que se exhiben varias fieras.

Esta mañana, cuando apenas había comenzado a lucir el sol, una de las fieras, la leona "Macho", pudo romper la jaula en que se hallaba encerrada, y sin que ninguno de los empleados del circo se diese cuenta, pues todos estaban entregados al sueño, la fiera se lanzó a la calle.

A los pocos pasos tropezó con un soldado, que tuvo la desgracia de madrugarse demasiado, y dando un gran salto la leona cayó sobre él, dándole un zarpazo en la cabeza que le produjo una herida con desgarro del cuero cabelludo.

A los gritos de espanto de los transeúntes y vecinos, se despertó la domadora Marta "la Corsa", tan conocida de los parisienses, quien saliendo de su coche-habitación, en camisa de noche, y al ver lo que ocurría, corrió hacia la fiera abrazándose a ella y evitando que destrozara al soldado.

Domadora y leona rodaron por el pavimento de la calle, no sin que la bestia lograra alcanzar de un zarpazo en la pierna a Marta.

Por fortuna las heridas del soldado y la domadora son muy leves.

co, quien aludió a ciertas censuras hechas por el señor Azaña en su discurso de la mañana, contra los agrarios.

Los agrarios—dijo—no son personajillos. Nosotros, con la frente levantada, hemos ido al Poder, a servir los intereses de la patria, e hizo resaltar cómo cumple con su deber el señor Cid al frente de la Cartera que se le ha adjudicado. También resaltó que los agrarios han cumplido ya en gran parte lo que habían prometido a sus electores: amnistía, haberes del Clero, pacificación de los espíritus. Nuestras promesas quedarán terminadas—añadió—en cuanto se derogue la ley de Términos Municipales. Terminó asegurando, que si Azaña pudiera ser encargado del Poder, los agrarios procurarían evitarlo.

Los oradores fueron muy aplaudidos, y al regresar esta noche se les tributó una cariñosa despedida por parte de los afiliados al nuevo partido local.



EL ACTO DE AYER EN EL PARDO

# La Federación Sanitaria Madrileña celebró ayer la Asamblea anual

Pronunciaron interesantes discursos los doctores Cirajas, Van-Baumberghen, Fernández Carril, Durán, Ruiz Heras, Piga, Verdes Montenegro, Bardají y Fernán Pérez

Con asistencia de médicos, veterinarios, farmacéuticos, practicantes, matronas y, en suma, de todos los elementos sanitarios, celebró ayer en El Pardo la Federación Sanitaria Madrileña su Asamblea anual, correspondiente al distrito de El Escorial.

Antes de comenzar el acto, los asambleístas, presididos por las personalidades médicas, inauguraron el Centro de Higiene Rural, que dirige el doctor Mediavilla, quien recibió unánimes felicitaciones. Desde dicho Centro se trasladaron al Palacio, cuyas salas y aposentos recorrieron, haciendo grandes elogios de las magníficas colecciones de tapices y cuadros allí existentes.

Cerca de la una de la tarde dió comienzo la Asamblea, cuya sesión hubo de celebrarse en el salón de actos del Orfanato Nacional, bajo la presidencia del director de Sanidad, doctor Verdes Montenegro, a quien acompañaban en la Mesa los doctores Piga, presidente del Colegio de Médicos de Madrid; Cirajas, presidente de la Federación Sanitaria Madrileña, y Bardají, inspector provincial de Sanidad; el alcalde de El Pardo y el administrador del Orfanato Nacional.

Entre los concurrentes, que sumarian un centenar, había personalidades tan destacadas como los doctores Van Baumberghen, Fernán Pérez, secretario del Colegio de Médicos; Llopis, Carrasco, subdelegado de Medicina de Alcalá de Henares; Barroso, subdelegado de Chinchón.

Abierta la sesión por el doctor Verdes Montenegro, el doctor Cirajas habló de las pasadas luchas y agresividades entre profesionales y anunció que la Federación Sanitaria iba a entrar en una nueva etapa de su vida. Dedicó un cariñoso recuerdo al doctor Centeno, ya fallecido, considerándolo alma de la Federación, y solicitó un minuto de silencio como homenaje a su memoria y a su obra.

Dijo a continuación que se impone una labor patriótica y nacional, pero también una actitud de defensa, viviendo profesionalmente en coordinación con los altos Poderes.

Allí donde los Colegios de Médicos no puedan llegar—añadió—debemos llegar nosotros. Nos proponemos dar a la Federación Sanitaria Madrileña una nueva estructuración y habremos de organizarla a base de organismos provinciales, en vez de municipales, como lo está actualmente; es decir, creando una Junta central provincial con delegaciones en cada distrito. Procederemos al establecimiento de cuotas a los federados para crear un fondo que costee los gastos de la Federación. En el nuevo reglamento hay que atender al amparo y defensa de los federados, sin abandonar a los no federados. Anunció la creación de la Caja de auxilios a los

elementos sanitarios, ya aprobada por el Colegio de Médicos de Madrid, que cuenta para esta atención con más de 300.000 pesetas.

La Caja de Previsión Médica Sanitaria, que así se denominará, facilitará auxilios en los casos de enfermedad, invalidez, orfandad, fallecimientos y otros de socorro urgente.

Propuso la reorganización de la clínica rural para la clase media y el estudio de la hospitalización de enfermos rurales en Madrid, y habló de la conveniencia de nuevas orientaciones coincidentes con los acuerdos de la Asamblea Nacional de Sanidad.

Tras exponer las aspiraciones de los médicos titulares, dijo que en los medios rurales está la base de la acción sanitaria, y terminó diciendo que hay que crear un punto de arranque para la organización de una carrera sanitaria, que estimule a los profesionales, y que ese punto de partida es el inspector provincial.

Habló a continuación el doctor Van Baumberghen, cuyas primeras palabras fueron para felicitar a las Federaciones por la fructuosa labor que vienen realizando y de que es digno mantenedor el doctor Cirajas. Recogió los extremos principales de su discurso, adhiriéndose a la acción conjunta, a cuyo efecto recomendó la unión de todos para lograr la resolución de los problemas que afectan a la clase. Se felicitó del éxito alcanzado por el Congreso Nacional y pidió a las Federaciones Sanitarias que utilicen su influencia en favor del Colegio de Huérfanos de Médicos, cuyo edificio se va destruyendo por la acción del tiempo.

El señor Fernández Carril, practicante, pidió a los médicos que no olviden a las clases sanitarias humildes y que sean atendidas económicamente por las Federaciones. Solicita medidas que resuelvan los choques profesionales entre los médicos y practicantes de los pueblos y que se determinen las iguales que a cada cual correspondan.

El señor Rodríguez Campo, médico, ofreció su apoyo a todas las clases sanitarias, y dijo que hay que resolver rápidamente los problemas, pero no a costa de los médicos.

El delegado de Farmacia, de Getafe, señor Durán, hizo constar su adhesión a la Asamblea, y prometió apoyar la solución de los proyectos pendientes.

También hizo uso de la palabra el señor Ruiz Heras, secretario de la Asociación de Médicos Titulares, para abordar los problemas que afectan a sus representados; dedicó un recuerdo al doctor Centeno y propuso que se dirigiera un cablegrama al médico de Alcartar, que está en prisión.

Tras breves palabras aclaratorias del doctor Van-Baumberghen sobre el alcance de la Sanidad na-

## DETENCION DEL AUTOR DE UN ATRACO

ALICANTE, 20.—Por la Guardia civil del puesto de Alcoy ha sido detenido un individuo llamado Antonio Bastón, el cual se ha declarado autor del atraco cometido ayer en dicha ciudad, junto con Andrés Navarro y Juan Bou. Fué puesto a disposición de la autoridad correspondiente, la cual ha comenzado a instruir diligencias para el total esclarecimiento de los hechos.

El doctor Verdes Montenegro, presidente del Colegio de Médicos de Madrid, doctor Piga, que hizo constar su satisfacción ante el hecho de que el Colegio que representa se una a las demás colectividades médicas en favor de las clases sanitarias. Habló de la próspera situación del Colegio Médico de Madrid, y dice que el Estado y el Municipio son los que deben sostener la Sanidad, porque es función de ambos; en ningún caso las clases médicas deben asumir esta obligación. Enumeró los problemas que atañen a las clases sanitarias y protestó contra la explotación de los médicos. Confirrió la creación de la Caja de auxilios, y en cuanto a las consultas públicas gratuitas reconoció la perentoriedad del problema y la necesidad de una disposición de los Poderes públicos que lo resuelva, sin perjuicio de la asistencia ni de los justos intereses de la clase media.

A continuación la presidenta de la Federación de Matronas, doña Africa Biencinto, habló de la tragedia de las matronas rurales, pidiendo soluciones.

El director general de Sanidad, doctor Verdes Montenegro, resumió los discursos y examinó los principales problemas expuestos por la Asamblea; se asoció al homenaje al doctor Centeno, que lo sacrificó todo por amor a la profesión; ofreció garantías oficiales a las clases sanitarias, y dijo que hay que suprimir los tugurios, crear casas higiénicas con mucha luz y agua abundante; y promover una política de abastos que mitigue la miseria de ciertas clases.

Se congratuló de la inauguración del Centro médico rural de El Pardo, se adhirió a las palabras del doctor Cirajas sobre la creación de la carrera sanitaria, y terminó su discurso prometiendo su apoyo a las clases integradas por la sanidad.

### EL BANQUETE

Después de una detenida visita al Orfanato Nacional se celebró un banquete al aire libre, concurriendo más de cien comensales.

Al final, el doctor Bardají habló con cierta vehemencia, recordando el espíritu de los discursos pronunciados en la Asamblea, y expuso las soluciones que a su juicio se imponen. Hizo hincapié en el seguro obligatorio, cuya implantación defendió entusiastamente, lo que dió lugar a que lo rebatiera apasionadamente el secretario del Colegio de Médicos, doctor Fernán Pérez, ya que el doctor Fernán Pérez defendiera sus puntos de vista.

Finalmente, el doctor Verdes Montenegro pronunció unas palabras, tratando de conciliar las diversas opiniones sustentadas.

## HABLEMOS DE NUESTRAS OBRAS

# La Asociación de la Prensa realiza una importantísima labor social

En el Dispensario Francos Rodríguez reciben asistencia facultativa y los elementos necesarios para su curación los obreros de los periódicos madrileños y sus familiares

Solemos los periodistas ser parcos en elogiar nuestras obras, a las que apenas concedemos importancia. Cansados de elogiar ajenas labores, no tenemos para las nuestras la menor alabanza ni el menor encomio. Desdenosos para señalar los de los demás, ocultamos aquello de que podíamos ufarnos con más legítimo orgullo y no damos toda la merecida importancia a una fundación tan nuestra, tan humanitaria, eficaz y filantrópica como el Dispensario Francos Rodríguez, cuyos beneficios alcanzan no sólo a los periodistas, sino a todos los que viven de la Prensa: tipógrafos, linotipistas, estereotipadores, maquinistas, mecánicos, repartidores, vendedores, etc., etc. Cuantos están relacionados con la Prensa madrileña tienen en el Dispensario de nuestra Asociación algo maternal y único en el mundo.

Realizar esto equivale a hacer una obra de justicia, de la que desearíamos envanecernos los periodistas madrileños si fuésemos capaces de envanecernos por algo. Pero nuestra modestia es tan grande como el amor que ponemos en nuestras obras, que cuando son como la de nuestro Dispensario, tanto contribuyen al bien colectivo y al beneficio de todos cuantos trabajan cerca de nosotros. Los poderosos medios de la Asociación de la Prensa no son aprovechados exclusivamente en provecho nuestro. Hemos querido que participen de ellos todos los que tienen alguna relación con el periodismo, y por eso nació y se creó el Dispensario Francos Rodríguez, elocuente y bienhechor testimonio de lo que valen el esfuerzo y el sacrificio de unos cuantos hombres de buena voluntad.

Aparte de la consulta de Dermatología que a cargo del ilustre doctor Sanz Beneded funciona los martes, jueves y sábados, figura la de Oftalmología, dirigida por los eminentísimos especialistas doctores Castresana (padre e hijo). Recientemente en un Congreso celebrado en París ha sido elogiada la labor científica del señor Castresana, cuya fama ha traspuesto las fronteras. Y este hombre glorioso, esta excelsa figura de la ciencia contemporánea asiste en nuestro Dispensario gratuitamente a los numerosos obreros que desfilan por su consulta, y seguramente no olvidarán nunca, por muchas que sean las tristezas y violencias de las luchas de nuestros días, que hay una Asociación como la de la Prensa, que con el generoso y nunca bastante bien agradecido auxilio de hombres como los doctores Castresana realiza esta formidable acción humanitaria y social que tiene notas tan enternecedoras como las que se observan en la consulta de niños, que también merece una especial mención.

Dos ilustres especialistas: los doctores Suñer y Monereo son los

directores de estos importantísimos servicios de Pediatría y Puericultura, que funcionan con extraordinario y creciente éxito en nuestro Dispensario que así extiende sus beneficios a lo más querido de los hogares: los niños, que hallan en nuestra casa los cuidados y auxilios de la técnica más exigente. Aparte de su maestría insuperable, de su ciencia indiscutible, de sus méritos excepcionales, hay en estos hombres abnegados y filantrópicos un gran corazón que les lleva a las casas más humildes y modestas cuando las necesidades lo exigen y las circunstancias lo demandan. Estos hombres beneméritos y ejemplares han sugerido a la Asociación de la Prensa la noble idea de ampliar dicha consulta, y, atenta a sus indicaciones, nuestra Asociación ha realizado las obras necesarias para satisfacer tan elevados anhelos que, al convertirse en realidad, han hecho de la consulta de niños de nuestro Dispensario una de las más importantes de Madrid.

El doctor Monereo, cuyo amor por la infancia enferma y desvalida corre parejas con su extraordinario mérito profesional, tiene el proyecto de que la Asociación de la Prensa cree un suntuoso Instituto de Puericultura. Como él somos optimistas y creemos firmemente que la Asociación de la Prensa lo constituirá, lo mismo que ha constituido el gran Laboratorio de Análisis, a cargo del eminente doctor Lucía, el magnífico gabinete de Radiología que dirige el preclaro doctor Canalejas, y todos aquellos servicios que hacen de nuestro Dispensario algo ejemplar y único en el mundo, como ya hemos dicho.

Hemos dejado para lo último hablar de la consulta de Corazón y Pulmón, que dirige el por tantos conceptos eminentísimo doctor Rozabal, auxiliado por el ilustre doctor Lemus, a quien tanta gratitud debemos en esta casa. Brillantísima y eficaz la obra de estos hombres gloriosos redundando en provecho de los innumerables enfermos, que desfilan por la clínica donde aquellos esclarecidos profesores realizan una labor digna de los mayores elogios y de la más viva gratitud.

Lazo de unión entre unos y otros: entre médicos y enfermos, entre los que sufren y los que les consuelan, curan y alivian, está el veterano conserje de nuestra casa, don Luis Moreno, a quien sería injusto no citar en esta información, que nos ruboriza un poco, porque por vez primera hemos hablado de nosotros, de nuestra obra, de nuestra casa, de la maternal Asociación de la Prensa y de la intensa, brillante y humanitaria labor de acción social que lleva a cabo, gracias al auxilio que nos prestan los ilustres colaboradores que nos ayudan a realizarla.

LEA USTED LA "HOJA OFICIAL DEL LUNES"

PROYECCIONES HOY HOY

Palacio flotante

(SENSACIONAL FILM PARAMOUNT) con George Brent y Zita Johann.

ACTOS CULTURALES Y SOCIALES

# Reunión municipalista de la Junta de Defensa de Madrid

Una conferencia del doctor Garrido Lestache sobre la higiene del niño en verano. Convocatorias y anuncios

Convocada por la Junta de Defensa de Madrid, se celebró ayer la acostumbrada reunión municipalista, en la calle de la Bola, número 2.

Presidió el señor Moncó, y hablaron los señores Bonmani de Codecido, escritor y médico; Fernández de Velasco, catedrático; Romero, abogado; González, maestro; Tato Amat, periodista, e, incidentalmente, el señor García Cortés.

Temas que abordaron: Pertinencia de colocar una lápida en la casa que habitó Quevedo; daños que en el orden sanitario y económico produce la supresión de la venta dominical de las frutas, pescados y verduras y otros artículos alimenticios; y conveniencia de que se abra una información pública acerca del proyecto de ley de Administración municipal.

El señor Moncó, como presidente, hizo el resumen, y a continuación el señor García Cortés propuso las siguientes conclusiones, que fueron aprobadas por unanimidad:

Felicitar a la Diputación Provincial por la resuelta y eficaz ayuda que presta a los pueblos comprendidos en su jurisdicción para que hagan las obras necesarias para abastecerse de aguas potables en el plazo de cinco años.

Insistir en la campaña iniciada para que se restablezca la venta dominical de todos los productos alimenticios.

Expresar a la Económica Matritense de Amigos del País y al Ateneo de Madrid y Acción Municipalista Madrileña, el deseo de que perseveren en su cruzada para que se construyan los grupos escolares que hacen falta para los 40.000 infantes que carecen de asistencia escolar, y a la Agrupación de Estudios Municipales, para que prosiga sus indagaciones acerca de las viviendas de los pobres, cuyo déficit es espantoso, según las propias estadísticas municipales.

Requerir a todas las Corporaciones locales para que promuevan una gran campaña en interés de Madrid con esta bandera: "Subsistencias. Cultura. Viviendas. Sanidad".

También se trató de cuestiones de estética de Madrid.

## "La higiene del niño en verano"

El ilustre doctor Garrido Lestache, que ha desarrollado un interesante cursillo de tres conferencias sobre temas de Medicina infantil, trató en la última de "La higiene del niño en verano".

Toda su disertación fué una clara serie de consejos, de eficacia ya repetidamente probada en su vida profesional, que las madres—especialmente las madres, a las que se dirigía—deberán no olvidar nunca.

Recomendó la vacunación antitífica de las criaturas antes de comenzar el verano; habló también de la manera más práctica e higiénica de preparar los biberones y del método familiar de atender a las erupciones cutáneas, frecuentes en los niños en verano y originadas muchas veces por la falta de vigilancia en los juegos infantiles y el trato de los niños entre sí al aire libre bajo la excesiva influencia del sol en

la montaña o de la humedad en la playa.

La conferencia del doctor Garrido Lestache fué seguida con visible interés por sus oyentes, que le hicieron, al terminar aquella, una cariñosa y expresiva ovación.

## La ciencia como garantía de paz

En el curso organizado por la Asociación femenina de Educación cívica, plaza de las Cortes, número 8, dará Francisco Vera, mañana martes, a las siete y media de la tarde, una conferencia sobre "La ciencia como garantía de paz".

La actualidad del tema y la solvencia científica del conferenciante han despertado un gran interés.

## PARA HOY

### ACADEMIA MEDICO-QUIRURGICA

A las siete.—Sesión pública por los doctores Gutiérrez Arrea, Arce, Peña Rueda, Rodríguez, Trujillo, Crespo Alvarez y Márquez Blázquez.

### ESCUELA NACIONAL DE SANIDAD

A las siete.—Conferencia del catedrático de Farmacia don José Giral, sobre: "La estructura química de las vitaminas".

### EN HONOR DE UNOS PROFESORES

A las dos de la tarde, en el hotel Florida, almuerzo en honor de los profesores de Veterinaria don Juan de Castro y don Ramón Cordergue.

### La V Asamblea de Aparejadores

Por causas ajenas a la voluntad de la Comisión organizadora se ha aplazado esta Asamblea que se celebrará hoy lunes, a las cuatro de la tarde, en su domicilio social, calle de Recoletos, número 3.

**¿Quiere usted comer a gusto? ¿Tiene que invitar a un amigo y le interesa quedar bien? Entonces elija el Jardín de Invierno del Café María Cristina, porque, además de otras ventajas, tiene el mejor cocinero de Madrid.**

## "LA PELICULA DE LA II FERIA DEL LIBRO"

Con tema tan sugestivo para esta tarde, ante el micrófono de Unión Radio, en la emisión de las siete de la tarde, una interesantísima conferencia nuestro entrañable camarada el redactor de "El Sol", Boris Bureba.

Objeto de esta charla—así la califica modestamente el señor Bureba—es la historia documentada de la preparación, desarrollo y resultado de la Feria del Libro, que con tanto éxito acaba de celebrarse en Madrid. Dada la competencia del conferenciante, el discurso radiado tendrá extraordinario interés.

## En la Academia de la Historia se procedió ayer al solemne reparto de premios

Entre los que se adjudicaron figuraban los concedidos a la abnegación y a la virtud

Bajo la presidencia del duque de Alba, director de la Academia de la Historia, se reunió ésta, y ante la misma el secretario perpetuo, don Vicente Castañeda, leyó la Memoria de los actos de la Corporación correspondientes a los años 1929-1932.

Se dió cuenta de las reelecciones de cargos académicos en el duque de Alba, como director de la Corporación; don Angel de Altolaguirre, como censor; don Eduardo Ibarra, bibliotecario perpetuo; don Eloy Bullón, tesorero; don Manuel Gómez Moreno como anticuario, y don Julio Puyol como vocal adjunto.

Acto seguido se procedió al reparto de premios, otorgándose el Hispanoamericano del año 29 al profesor don Eliseo Cantón, por su Historia de la Medicina en el Río de la Plata; el del año 31, al estudioso diplomático uruguayo don Luis Enrique Azarola, por su obra "Contribución a la Historia de Montevideo", y el del año 1932, al vicerrector de la Universidad Central de Caracas, doctor Caracciolo Parra, por su libro "La Instrucción en Caracas 1567-1728".

El premio de la Fundación del duque de Loubat se adjudicó al profesor español don Juan F. Yela Utrilla, por su obra "España ante la Independencia de los Estados Unidos".

De la Fundación Caballero, el premio del año 30 se le confirió a don Jesús Domínguez Bordona, del Cuerpo facultativo de Archiveros Bibliotecarios, por su "Catálogo de la Exposición de Códices Miniados españoles de la Sociedad Española de Amigos del Arte"; el del año 1932, al culto escritor barcelonés don Marcos-Jesús Bertrán, por su libro "El gran teatro del Liceo de Barcelona 1837-1930".

Fallecido el autor de esta importante obra histórica, dió el señor secretario cuenta de la muerte del que no podía recibir el lauro conseguido con su notabilísimo trabajo.

A continuación, se procedió a la parte más emocionante del acto, o sea, al reparto de los premios a la virtud.

El de la Fundación Caballero en el año 1929 fué adjudicado a doña Angela Saisco, sirvienta ejemplar; en el año 30, a don Enrique Martínez, jefe instructor de la Institución "Paz y Caridad", de Gijón, hombre de excelentes cualidades heroicas en grado sumo; el premio del año 31, al obrero Juan Corpa Sánchez, modelo social y de amor al prójimo; el del año 32, a doña Fermína del Valle Calvo, también ejemplar ante las adversidades sociales.

Cada uno de estos premios está dotado con mil pesetas.

Premios a la Virtud de la Fundación La Riva, dotado cada uno con tres mil pesetas, fueron adjudicados a don Lorenzo Sanz y Sanz, en el concurso del año 30, y a doña Asunción Sánchez y González, en el concurso del año 33; los que, con arreglo a las bases de la fundación de este premio, se han distinguido por su acendrado amor filial con exaltación heroica.

El acto resultó brillantísimo y asistieron a él casi todos los académicos residentes en la actualidad en Madrid, registrándose en él algunas escenas emocionantes.

EN LA MADRUGADA DEL DOMINGO

# Dos súbditos noruegos son atracados en la Plaza de la Independencia

Después de una accidentada persecución, los guardias detienen a los atracadores, que son dos pájaros de cuenta

A última hora de la madrugada del domingo se hallaban sentados en un banco de la Plaza de la Independencia el súbdito noruego Pag Odd, de treinta y dos años, soltero, con domicilio en la calle de Ibiza, número 19, y su compatriota la joven de veintidós años, Anne Sofie Yakhellan, que habitaba en el número 5 de la citada plaza.

De improviso surgieron dos desconocidos, uno de los cuales empuñaba un revólver, y los atracaron, quitándole al noruego una cartera con documentos personales, un billete de 50 pesetas y el pasaporte, y a la joven Anne un bolso con documentos y 20 pesetas en metálico.

Los atracadores, una vez cometido el despojo, se dieron a la fuga, pero las víctimas comenzaron a pedir socorro y prontamente surgió en la calle de Villalar una pareja de guardias de Asalto, que cortó la fuga de uno de los atracadores, que se entregó sin hacer resistencia.

Mientras, el otro atracador que huía por la calle de Serrano salió perseguido por una pareja de Seguridad, que después de accidentadísima persecución consiguió detener al fugitivo junto a la estación de Castelar, en la Castellana.

Al primero de los detenidos, que dijo llamarse Fernando Martínez Valceran, de treinta y un años, de oficio albañil, sin domicilio, natural de Lorca (Murcia), le fué ocupado el bolsillo de la joven Anne.

Al otro atracador, que dió el nombre de Jean Astruc, de veinticuatro años, soltero, mecánico, sin domicilio, natural de París, se le encontró la cartera con el dinero y documentos del noruego y el revólver.

Los dos detenidos pasaron a la Dirección General de Seguridad, donde, a las once de la mañana de ayer y después de activas pesquisas practicadas por el comisario de la Primera Brigada, don Gabriel Araque, se logró averiguar que estos dos sujetos desaparecieron hace varios días de Barcelona, después de haber robado un automóvil, de que la Policía madrileña se incautó la pasada semana, huyendo sus ocupantes en aquella ocasión al darse cuenta de que los agentes iban a capturarlos.

Mediada la tarde se pidieron antecedentes a la Jefatura de Orden Público de Barcelona, por si los detenidos pertenecieran a algunas de las bandas de pistoleros de las descubiertas últimamente por la Policía de la Ciudad Condal.

Hasta tanto que estos antece-

## ¡Señoras!

No encarguen sus vestidos de verano sin tener antes una faja modelo FRONTIS PERSA, la que usan las elegantes, porque se adelgaza en el acto y perfecciona el cuerpo.

La mejor para no porque no da calor y es cómoda y flexible como las de caucho.

## CASA JEMA

Avenida E. Dato, 34 (Collsevm)

## Hotel Metropolitano

Cubiertos, a 6 pesetas. Habitaciones, 5 pesetas

dentes lleguen, los atracadores quedaron rigurosamente incomunicados en los calabozos de la Dirección General de Seguridad.

\*\*\*

Uno de los detenidos, el francés Jean Astruc, confesó en su declaración, que en los primeros días del mes actual llegó a España por Figueras, dirigiéndose a Barcelona, donde al pasar por una calle, de la que no sabe el nombre, vió un magnífico coche y que se apoderó de él, marchando al siguiente día a Valencia en unión del otro atracador, al que había conocido en un bar.

Desde Valencia vinieron a Madrid, pero se enteraron de que la Policía había estado en el hotel donde se hospedaban para revisar su documentación y ya no volvieron, abandonando el coche y dos maletas que llevaban.

El automóvil ha comprobado la Policía que pertenece al propietario de Barcelona don Juan Bertrand Mata, pero se practican más gestiones, pues se sospecha que los detenidos no han dicho la verdad de su actuación en la capital catalana y se tiene la impresión de que ambos pertenecen a una de las bandas que, acosadas por la Policía, se han disgregado por otras provincias.

## Un acto de fraternidad cívica

Con gran número de asistentes se verificó ayer, por la tarde, la visita colectiva que anualmente hace al cementerio civil la Asociación femenina Fraternidad Cívica. Entre la concurrencia figuraban los familiares de Pi y Margall, Salmerón y Pablo Iglesias.

Ante el mausoleo del ilustre fundador del partido federal, se situó la presidencia del acto. Comenzó los discursos el veterano republicano señor Tato Amat, dedicando un sentido recuerdo a los hombres ilustres cuyos restos reposan en ese cementerio, e invocando su memoria pro patria republicana.

Luego hablaron: don Antonio Santana, en representación de El Libre Pensamiento; don Antonio Araujo, por los evangélicos españoles; don Roberto Escribano, por la izquierda republicana; doña Margarita Nelken, por el partido socialista obrero, y doña Belén de Sárraga. Todos coincidieron en hacer el elogio de la labor desarrollada por las mujeres de Fraternidad Cívica.

Por último, Tato Amat dió las gracias a todos los concurrentes, en nombre de doña Catalina Salmerón y de la presidenta de Fraternidad Cívica, señora Meco.

El acto resultó muy emotivo.

## Conferencia del señor Sánchez Cantón en el Instituto de Estudios Hispánicos de París

PARIS, 20.—En el Instituto de Estudios Hispánicos ha dado una conferencia, acompañada de proyecciones, sobre el tema "Lo popular en la pintura española", el subdirector de; Museo del Prado de Madrid señor Sánchez Cantón, que fué muy aplaudido.—Fabra.

LOS DEPORTES

LA SELECCION ESPAÑOLA PERDIO POR TRES TANTOS A UNO FRENTE AL SUNDERLAND

"Who's he" venció en el "handicap" de Primavera. Los atletas universitarios madrileños triunfaron rotundamente en Lisboa. Las señoritas Requena y Moles batieron sendos "records"

LA NOVILLADA DE AYER EN MADRID

Se cortó una oreja y se oyeron dos avisos

Dejemos sentado, en primer lugar, que los toros de la ganadería de la señora hija de don Celso Cruz del Castillo, lidiados ayer en la plaza de Madrid, no ofrecieron ninguna de las características deseadas por los toreros y por los aficionados. Ni bravura, ni temple, ni alegría. Ninguna cualidad positiva. Todas negativas. Mansedumbre—aunque alguno se arrancó a los caballos con codicia y poder, para salir suelto, huido—; nervio, reserva, que los hacía peligrosos. Pelearon a la defensiva, en su mayor parte; huieron otros; se descompuerón todos. Y si alguno llegó más suave a la muleta—uno únicamente, el quinto—adoleció del defecto de una reserva enorme. Pero también hemos de dejar sentado que los verdaderos toreros se conocen en los toros difíciles. En ellos se prueba su arte, se contrasta su dominio, se ponen de manifiesto sus conocimientos. Corregir sus defectos, subsanarlos, vencerlos, imponerse a ellos, con ciencia y a conciencia, es de torero.

Bailotear en una zarabanda sin fin ni objeto, huyendo de unas dificultades que en vez de corregirse se aumentan, se acrecientan en proporciones gigantescas, haciéndolas, por ignorancia, insuperables, no. Eso no es de torero.

Por eso no dieron sensación de toreros, de toreros seguros de su arte, conscientes, ni Manolete, ni el debutante, ni aun el mismo Almagro.

Por fortuna para los aficionados, para la fiesta y para los tres muchachos mencionados también, en el ruedo había un torero: Miguel Palomino.

Un torero hecho, cuajado, consciente, dueño de su arte. A él le debimos momentos espléndidamente bellos y por él respiramos en algunos instantes. El puso, con su dominio, con su ciencia y con su buen gusto y elegancia, un rayo de luz, un resplandor brillante, una claridad grata, en aquella negrura densa y pesada de la corrida. Hizo dos faenas, dos grandes faenas—las únicas que se hicieron; toreó a la verónica con finura, con gracia, con arte, únicos lances que vimos—y mató superpionemente, cortando una oreja.

Hizo otra labor, si no tan vistosa, tan deslumbrante como la realizada con sus enemigos, si más meritoria. Ofició de protector de sus compañeros. Su capote se interpuso oportunamente muchas veces. Y su presencia nos dió cierta seguridad en aquel rebullir inquieto de la plaza.

Se premió esto con grandes ovaciones, como se le premió su arte con una oreja. La cortó, porque es torero y los toreros cortan las orejas.

En su primero, con mucho nervio, quedado, reservón, descompuesto, hizo una faena breve, para sujetar al peligroso animal, y lo despachó de una entera, entrando con decisión.

En el segundo de la tarde, que mató en sustitución de Almagro, haciendo un derroche de saber y de dominio, cuajó una faena artística, torerísima, después de recoger al enemigo, dominarlo, vencerlo, hacerse con él, en una palabra. El enemigo se venció, pero Palomino supo cargar la suerte, mandar y a los pocos muletazos el toro quedó suave y franco. Y el diestro se estiró en una serie de pases por alto y de pecho, tan ceñidos como elegantes y se adornó con molinetes apretados. Pinchó dos veces, para acabar con una entera y oyó una ovación y salió al tercio.

En su segundo, el quinto, un verdadero toro por su tipo y sus arrobos, veroniqué (sigue en la última columna de esta página)

La victoria del Sunderland sobre la selección española

VALENCIA, 20.—El campo de Mestalla registró una magnífica entrada con ocasión del encuentro del equipo inglés Sunderland y la selección española. Se calcula en más de 20.000 duros la recaudación obtenida, lo que supone el "record" de los tres partidos jugados por los británicos y también el de toda la temporada en el campo del Valencia.

Después de los preliminares acostumbrados, ovaciones a los dos equipos y cambios de ramos de flores, el árbitro, Arribas, ordenó la formación de los equipos, que lo hicieron así:

Selección española: Zamora; Ciriaco, Quincoces; Cilaurren, Muguera, Marculeta; Ventolrá, L. Regueiro, Lángara, Chacho, Gorostiza.

Sunderland: Middleton; Shall, Shaw; Thompson, Jonhston, Hastings; Burney, Mac Nab, Ainsley, Gallacher, Connor.

Los españoles, contra sol, pusieron en juego la pelota. Su ataque inicial fué prontamente cortado por los ingleses, que lograron acercarse a Zamora y dominar por unos momentos. Los rojos dieron la réplica con juego por las alas, distinguiéndose Ventolrá y Gorostiza, sin que surgiera rematador en el centro del ataque. Un tiro de Gorostiza fué fuera por poco, y después un excelente centro de Ventolrá fué inexplicablemente fallado por Chacho, que se hallaba solo ante Middleton.

Zamora tuvo ocasión de ejecutar una buena jugada bloqueando un excelente tiro de Burney y burlando a continuación una fuerte entrada de Mac Nab. Los del Sunderland, libres ya del dominio que hasta entonces habían ejercido los españoles, realizaron su juego peculiar, desbordando a nuestros defensas.

A los veinticuatro minutos de juego se apuntaron los ingleses el primer tanto. Burney hizo un saque de esquina que remató Mac Nab. La pelota pudo haber sido detenida por Zamora, pero Quincoces, sin darse cuenta de ello, la detuvo con la mano. El "penalty" fué lanzado imparablemente por Shaw.

Lángara realizó dos magníficos remates a media vuelta, excelentemente detenidos por Middleton. L. Regueiro se lesionó de consideración al recibir un golpe en una pierna. Tuvo, al fin, que abandonar el terreno, siendo sustituido por Lecue.

A los treinta y cinco minutos llegó el segundo tanto del Sunderland. Un despeje de Ciriaco fué recogido por Connor, quien desde fuera del área lanzó un tiro durísimo a media altura. Zamora llegó a tocar la pelota, pero no pudo detenerla.

Los últimos minutos del primer tiempo fueron de juego insulso. Los españoles jugaron desanimados.

En el segundo tiempo el equipo español formó así: Cano, Torregaray—Zabalo, Cilaurren—Sole—Marculeta, Lafuente—Lecue—Campanal—Chacho—Gorostiza.

A los cinco minutos marcó España su único tanto. Un magnífico pase de Lafuente lo recogió Lecue sin parar, empalmando un

tiro formidable que batió irremisiblemente a Middleton.

Después de varias jugadas, en las que Cano tuvo que emplearse, se lanzó un "córner" que Cilaurren despejó de cabeza, pero recogió el balón Gallacher, que desde treinta metros cruzó un gran tiro, que fué el tercer tanto inglés.

Los ingleses consideraron cumplida su misión y disminuyeron en sus ímpetus de ataque, aunque sin descuidar la defensa, sujetando con precisión a los delanteros hispanos.

El público se impacientó en vista de que los ataques de los españoles no eran lo suficientemente profundos para nivelar el marcador. Efectivamente, se llegó al final del partido con la victoria inglesa por tres tanto a uno.

El Sunderland dió la sensación durante todo el primer tiempo y en el segundo, hasta conseguir el tercer tanto, de emplearse a fondo. No cabe duda de que ha jugado todo cuanto sabe y puede, siendo indiscutiblemente superior en velocidad y precisión en el pase.

Como en tardes anteriores Connor, Middleton y el medio centro son los jugadores más sobresalientes.

Faltaron en la selección española los rematadores. Lángara intentó en varias ocasiones batar a Middleton, pero tuvo escasa fortuna. Campanal, indudablemente más jugador, fué poco efectivo. Chacho tuvo una actuación decepcionante. Regueiro y Lecue estuvieron a una misma altura, mientras que Sole fué superior a Muguera, Marculeta, lento, de lo que se resintió Gorostiza, que recibió poco juego. Zamora, mejor que Cano; de los defensas, el peor Torregaray.

El arbitraje de Arribas, acertado.

El Atlético vence, 5-2, a la Unión de Tenerife

La pelea entre el Atlético y la Unión de Tenerife, no ha sido sino una pelea vulgar, porque en el Atlético faltaban elementos imprescindibles y en el club tinerfeño una falta de profundidad, que se hizo patente en su transcurso. Pero, en cambio, hay que destacar en el equipo visitante el entusiasmo de sus componentes y la facilidad en el pase, pero su línea delantera carece de hombres que tiren con potencia hacia las mallas. Tan sólo los exteriores lograron que el público posara su mirada sobre ellos. En el Atlético no hay que destacar nada. Si se nos aprieta un poco, a Pacheco y a Arocha, cuando éste se decidió a jugar y a enviar esos tiros tan característicos en él. El centro a dos refleja exactamente la marcha del encuentro. Un club sin rematadores, y otro con hombres, que si no bordan como el público quisiera, por lo menos tiran.

Desde los primeros momentos

el dominio pertenece al Atlético, pero su línea delantera falla en algunas ocasiones, debido sin duda, a que el canario Arocha no se emplea ni con el entusiasmo ni con la efectividad de otras tardes. El conjunto canario realiza algunas buenas jugadas, pero se pierden éstas cuando los delanteros deben tirar a "goal". Toda la rapidez que emplean en el centro del campo, se convierte en lentitud ante la "meta" enemiga. Y así no es posible marcar.

A los pocos momentos de comenzar la pelea, avanza Liz por su extremo, y envía un centrochut, que rematan varios jugadores atléticos a la portería enemiga, y no han transcurrido muchos minutos cuando Guizarro, de un tiro limpio, vuelve a batir al portero tinerfeño.

En el equipo canario destaca el juego de sus dos exteriores, que son, sin discusión, los delanteros que más veces ponen en peligro la "meta" atlética. El partido decae bastante y el público protesta, y esto, sin duda, hace que los atléticos vuelvan a la carga con más presión que antes.

El tercer tanto lo remata Guizarro después de recoger un centro de Fernando, nuevo elemento que salió en plan de exámenes.

En la segunda partes, Arocha logra el cuarto "goal", y minutos después el quinto, por mediación de Amunárriz, y de aquí hasta el final domina el equipo canario, que consigue sus dos tantos por mediación de Ortiz y Roiz.

Arbitró Ricardo Alvarez, que estuvo a tono con el encuentro. Las alineaciones fueron:

Atlético: Pacheco; Olaso, Mendaro; Castillo (sustituido por Martínez), Rel; Losada, Fernando, Guizarro, Arocha, Amunárriz y Liz.

Tenerife: Juan Luis; Pacheco, Basilio; Jorge, Espinosa, Nazco; Ortiz, Mesa, Quico, Mesa II y Roiz.

TERCERA DIVISION DE LA LIGA

Zaragoza, 2; Elche, 2

BLCHE, 20.—Bajo el acertado arbitraje de Sanchis Orduña, contendieron el Zaragoza y el Elche. Los equipos contendientes marcaron un tanto en cada tiempo. Por los locales lo hicieron Sosa y Piqueres, y por los aragoneses Bilbao y Ruiz.

A causa de un incidente fué expulsado el defensa ilicitano Orriols.

Valladolid, 2; Baracaldo, 0

VALLADOLID, 20.—El equipo titular obtuvo una justa victoria sobre el Baracaldo. Por el dominio ejercido el resultado debió ser más amplio a favor de los castellanos.

El próximo domingo, día 27 de mayo, la Selección Española debutará en el Campeonato del Mundo de Fútbol, jugando en Génova contra la Selección del Brasil.

HOJA OFICIAL DEL LUNES recibirá de tan interesante partido una detallada información, que se complacerá a sus lectores, lo mismo que de los demás encuentros del torneo más importante del año.

El próximo domingo, día 27 de mayo, la Selección Española debutará en el Campeonato del Mundo de Fútbol, jugando en Génova contra la Selección del Brasil.

LA COPA DE CASTILLA

Ayer se jugaron tres encuentros correspondientes a la primera fase de la Copa de Castilla.

En Madrid, el Alcántara venció al Rácing de Vallecas por uno a cero; en Carabanchel, el equipo local derrotó a la Peña Alvarez por cuatro a cero, y en Salamanca, la U. D. Salmantina triunfó de la Española de Valladolid por cinco a uno.

OTROS PARTIDOS

En Vigo, la selección gallega del Sur venció por 4 a 3 a la selección gallega del Norte.

—El Sestao venció por 2 a 1 al Erandio en partido de promoción, jugado en el campo de este último.

—En Cádiz se enfrentaron el Xerez y el Mirandilla. Fué un partido accidentadísimo, que no pudo llegar a su fin porque el árbitro se vió obligado a suspenderlo en vista de los numerosos incidentes que se produjeron, en los que tuvo que intervenir la fuerza pública. Hubo varios lesionados. Cuando se suspendió el partido estaban empatados a cero.

—En Barcelona, jugaron el campo de Las Cortes el titular y el Vienner. Triunfaron los catalanes por 3 tantos a 2. En el primer tiempo no se marcó más que un tanto, conseguido por Morera de "penalty". Este mismo jugador y Torredelort marcaron en la segunda mitad. El equipo austriaco causó una excelente impresión. Adoleció únicamente de falta de tiro.

UN BANQUETE

El X aniversario de la Peña Mariano

Anoche se celebró en el restaurante de un céntrico hotel, en conmemoración del X aniversario de la fundación de la popular Peña Mariano, una comida que los directivos de la simpática entidad tuvieron la gentileza de ofrecer a la agrupación de la crítica deportiva madrileña.

Ocupó la presidencia nuestro querido compañero en la Prensa el redactor deportivo de "Ahora" Angel Díez de las Heras, presidente de la Agrupación, quien tenía a sus lados a don Rafael Sánchez Guerra, secretario general de la Presidencia de la República; al presidente de la Peña Mariano y representantes de las Federaciones

Española y Castellana de Fútbol, del Madrid F. C., etc.

En breves y sinceras palabras ofreció el agasajo el presidente de la Peña, contestándole en nombre de los periodistas deportivos Angel D. de las Heras, que tras de agradecer la ofrenda, hizo resaltar la presencia del señor Sánchez Guerra, anunciando que tenía el propósito de que este señor sea nombrado presidente honorario de la Agrupación que aquí representa.

Cerró los discursos el secretario general de la Presidencia, agradeciendo la invitación de que había sido objeto y, muy especialmente, el nombramiento honorario que se le anunciaba. Recordó que es periodista de toda su vida y que a esta actividad volverá cuando abandone el cargo que actualmente ocupa. Como los anteriores oradores, fué muy aplaudido.

El acto, que resultó muy agradable y simpatiquísimo, estuvo amenizado por un piano de manubrio.

El próximo domingo, día 27 de mayo, la Selección Española debutará en el Campeonato del Mundo de Fútbol, jugando en Génova contra la Selección del Brasil.

El próximo domingo, día 27 de mayo, la Selección Española debutará en el Campeonato del Mundo de Fútbol, jugando en Génova contra la Selección del Brasil.

HIPICA

El "handicap" de primavera

ARANJUEZ, 20.—Se verificaron las carreras de caballos en el hipódromo de Legamarejo. Los resultados fueron los siguientes:

Primero, Cartie, de León Gibert (Leforestier); segundo, Priska, de la yeguada Figueroa; tercero, Aes, de la yeguada de Juenga.

Distancias: 3/4 de cuerpo, cuatro cuerpos, lejos.

Tempo: 2 minutos, 16 segundos, 1/5.

CICLISMO

Julián Dorroa vence en el "kilómetro lanzado"

Ayer se celebró la prueba que organizaba la popular Sociedad Velo Club Porfíllo, denominada "kilómetro lanzado". No se dió la salida con arreglo a esta característica, lo que justifica el tiempo obtenido por los participantes.

La salida se tomó del kilómetro 2, Joaquín Moreno, 1 m. 12 segundos dos quintos.

El vencedor de la carrera de Aragón con llegada al 31 de la misma. Se clasificaron por este orden: 1, Julián Dorroa, 1 m. 10 s. un quinto.

Primero, Arcona, de la yeguada de Juenga (Chavarría); segundo, Badarkblar, de Carlos Figueroa; tercero, Colindres II, de la yeguada de JJuenga.

Tempo: 57 segundos, 4/5. Premio Alburquerque, 3.000 pesetas, 2.400 metros.

Primero, Iguña, de María Fernández de Enestrosa (Leforestier); segundo, Santruce, de Rojas Ruiz; tercero, Laredo, de la yeguada de Juenga.

Distancias: tres cuerpos, medio cuerpo, tres cuerpos.

Tempo: 2 minutos, 46 segundos, 4/5.

"Handicap" de Primavera, 9.000 pesetas, 1.500 metros.

Primero, Who's He, de la yeguada Montelirios (M. García); segundo, Light Legend, de Carlos Figueroa; tercero, Sweepy, de Manuel Bermejo.

Distancias: un cuerpo, tres cuartos de cuerpo, cuatro cuerpos.

Tempo: 1 minuto, 57 segundos, 3/5.

Premio Hyperion ("handicap"), 3.000 pesetas, 2.000 metros.

Primero, Cartie, de León Gibert (Leforestier); segundo, Priska, de la yeguada Figueroa; tercero, Aes, de la yeguada de Juenga.

Distancias: 3/4 de cuerpo, cuatro cuerpos, lejos.

Tempo: 2 minutos, 16 segundos, 1/5.

Primero, Miss B., de la Yeguada Montelirios (M. García); segundo, La Tirana, de Elias Palacio; tercero, Marquina, de Alfredo Bueno.

Distancias: tres cuerpos, un cuerpo, seis cuerpos.

Tempo: 2 minutos, 31 segundos, 4/5.

Premio Primer Paso, 3.000 pesetas, 900 metros.

3, Antolín Llorente, 1 m. 30 segundos, un quinto.

4, Ramón Rey, 1 m. 30 s. dos quintos.

5, Tomás Lorenzo, en el mismo tiempo que el anterior.

6, Miguel Santos; 7, Antonio Romero; 8, Angel Cortés; 9, Angel Martín, hasta 21 clasificados.

Se obtuvo una velocidad media de 51,428 kilómetros por hora.

ATLETISMO

Un gran triunfo de los atletas universitarios madrileños

LISBOA, 20.—En el campo de las Alenzas se celebró la segunda jornada de los festivales atléticos entre equipos universitarios de Madrid y Lisboa. Constituyó un rotundo triunfo de los madrileños, tanto masculinos como femeninos. En los primeros, el triunfo se produjo por 50 a 34 puntos, y en las segundas no consiguieron las lisboetas ocupar ningún primer lugar.

Altura: Luis Eguiaui, lisboeta, 1,725 metros.

800 m. lisos: Llaca, madrileño, 2 m. 9 s. Bate el "record" universitario.

Peso: Agosti, madrileño, 11,81 metros.

200 m. lisos: Picazo, madrileño, 33 s. tres quintos.

Longitud: Agosti, 6,63 metros.

400 m. lisos: Sastre, madrileño, 54 segundos.

Relevos 4x100: equipo madrileño, formado por Rueda, Pardo, Almagro y Picazo, 45 s. tres quintos.

Jabalina: Agosti, madrileño, 48,04 metros.

Femeninos: Esperanza Requena y Margot Moles batieron los "records" del mundo universitario en salto de altura y lanzamiento de disco, respectivamente, estando en el momento de la salida con arreglo a esta característica, lo que justifica el tiempo obtenido por los participantes.

La salida se tomó del kilómetro 2, Joaquín Moreno, 1 m. 12 segundos dos quintos.

El vencedor de la carrera de Aragón con llegada al 31 de la misma. Se clasificaron por este orden: 1, Julián Dorroa, 1 m. 10 s. un quinto.

MANANA, MARTES, 22, SE PONEN A LA VENTA LAS LEYES PENALES "CYLE" por los señores Granados (magistrado del T. S.) y Peces-Barba (abogado) con la colaboración de los señores Carazon (magistrado del T. S.), Segovia, Castrillón y Giménez (abogados).

batenciéndolo en 1,32 m. y 35,84 metros.

PELOTA VASCA

Campeonato de España

PAMPLONA, 20.—En los partidos correspondientes al campeonato de España de pelota vasca celebrados ayer, se registraron los siguientes resultados:

Semifinal de pala. — Cataluña vence a Navarra por 50-49.

Semifinal a mano. — Navarra vence a Rioja por 22-1.

El campeonato de Castilla

En el Frontón Jai Alai se celebraron los partidos del campeonato "amateur" de Castilla.

En la semifinal a pala, Abásolo y Gargollo, del Hogar Vasco, de Dinero, Dinero por ALHAJAS Y PAPELETAS DEL MONTE CREDITO MADRILEÑO PAGA MAS QUE NADIE.

PRINCIPE 14 GABINETE RESERVADO.

En la semifinal a mano, Abásolo y Gargollo, del Hogar Vasco, de Dinero, Dinero por ALHAJAS Y PAPELETAS DEL MONTE CREDITO MADRILEÑO PAGA MAS QUE NADIE.

PRINCIPE 14 GABINETE RESERVADO.

En la semifinal a mano, Abásolo y Gargollo, del Hogar Vasco, de Dinero, Dinero por ALHAJAS Y PAPELETAS DEL MONTE CREDITO MADRILEÑO PAGA MAS QUE NADIE.

PRINCIPE 14 GABINETE RESERVADO.

En la semifinal a mano, Abásolo y Gargollo, del Hogar Vasco, de Dinero, Dinero por ALHAJAS Y PAPELETAS DEL MONTE CREDITO MADRILEÑO PAGA MAS QUE NADIE.

PRINCIPE 14 GABINETE RESERVADO.

En la semifinal a mano, Abásolo y Gargollo, del Hogar Vasco, de Dinero, Dinero por ALHAJAS Y PAPELETAS DEL MONTE CREDITO MADRILEÑO PAGA MAS QUE NADIE.

PRINCIPE 14 GABINETE RESERVADO.

En la semifinal a mano, Abásolo y Gargollo, del Hogar Vasco, de Dinero, Dinero por ALHAJAS Y PAPELETAS DEL MONTE CREDITO MADRILEÑO PAGA MAS QUE NADIE.

PRINCIPE 14 GABINETE RESERVADO.

En la semifinal a mano, Abásolo y Gargollo, del Hogar Vasco, de Dinero, Dinero por ALHAJAS Y PAPELETAS DEL MONTE CREDITO MADRILEÑO PAGA MAS QUE NADIE.

PRINCIPE 14 GABINETE RESERVADO.

En la semifinal a mano, Abásolo y Gargollo, del Hogar Vasco, de Dinero, Dinero por ALHAJAS Y PAPELETAS DEL MONTE CREDITO MADRILEÑO PAGA MAS QUE NADIE.

REPRESALIAS CONTRA UN PATRONO?

Estalla un petardo en la escalera de una casa

Ayer, momentos antes de las dos de la tarde, los transeúntes que circulaban por la calle de Blasco Ibáñez, en las inmediaciones de la casa número 22, se vieron sorprendidos por una violentísima explosión que produjo en los primeros instantes poca intranquilidad.

Restablecida en pocos minutos la tranquilidad, los guardias que por allí se encontraban penetraron en la finca de referencia, comprobando que en el descansillo de uno de los pisos, el segundo, había hecho explosión un petardo, que produjo bastantes desperfectos en la puerta de uno de los cuartos, en las ventanas y balcones de la finca, muchos de los cuales quedaron destrozados, y en las escaleras.

Por fortuna, el atentado no produjo destrucciones personales.

De las investigaciones practicadas por agentes de la Brigada Social se desprende que el explosivo trataron de colocarlo los autores del hecho en la puerta del piso que habita en la casa don Honorino de Monó, que hace algún tiempo sostuvo una huelga con el personal encargado de la conducción de los taxímetros de alquiler de que es propietario.

Los autores del atentado se equivocaron y colocaron el artefacto en la vivienda de otro inquilino.

Según noticias, a este mismo patrono le quemaron hace pocos días dos taxímetros en diversos sitios de Madrid.

La portera de la casa, interrogada por la Policía, aseguró que no se había movido de su puesto y que no había visto entrar a nadie que le pudiera infundir sospechas.

A última hora de la noche agentes de la Brigada Social se hallan practicando gestiones para detener a varios individuos que pudieran estar complicados en este atentado.

Apertura de una gran farmacia en Madrid

Con la presencia del cónsul argentino doctor Urrutia y del cónsul del Consulado, doctor Juan P. Eligon, se inauguró el jueves por la tarde la farmacia Collazo, que el farmacéutico argentino, doctor Angel García Carro, hijo del ilustre químico rosarino, doctor García Collazo, ha establecido en la calle de Hortaleza, número 2.

Ante el delegado del secretario del Ayuntamiento, señor López Hernández; el subdelegado de Farmacia del distrito del Centro, doctor Martínez Salas, acompañado del doctor Gomis, subdelegado del distrito del Hospicio, y el doctor López Ciudad, procedió a su apertura, siendo numerosos los profesionales, universitarios y distinguidas familias que concurren a felicitar al joven farmacéutico.

Los concurrentes fueron obsequiados con un espléndido "lunch" saliendo gratamente impresionados de las amplias y modernas instalaciones, que colocan a la farmacia Collazo a la cabeza de las de España y entre las primeras del extranjero.

Manolete estuvo francamente mal. Toreó torzado, violento, contraccionado.

Trapé a sus dos toros por la cara, sin conseguir un pase. Mató a su primero de una delantera y a su segundo de un pinchazo y media tendida.

El debutante Luca de Tena no toreó con el capote a ninguno de sus dos toros.

Con la muleta, en su primero, se dobló por bajo, cerca y bien, brevemente, para acabar con una tendida. Dió la sensación de torero enterado con la muleta, y se le aplaudió, obligándose a salir a los tercios.

Pero en el último de la tarde se mostró indeciso, vacilante, lo mismo con capote que con muleta. Toreó a distancia, de pitón a pitón, ayudado por los peones, oyendo muestras de desagrado. Con el estoque aumentó su desgracia. Después de pinchar cuatro veces oyó un aviso; dejó media delantera, cuando sonaba el segundo aviso y, al fin, acertó a descabellar cuando ya había pasado algún tiempo.

ACTUALIDADES
11 mañana a 1.30 madrugada, continua. BUTACA: UNA PESETA 2 tarde, nuevo programa.—VIAJE POR EL ELBA, documental.—REVISTA FEMENINA, noticiario para la mujer.—CORDOBA, maravilloso documental, comentado en español.—Noticiario ECLAIR JOURNAL, acontecimientos mundiales.—FIESTA EN ALCAZARQUIVER EN HONOR DEL JALIFA con motivo de la condecoración del coronel Capaz.—TIENDA DE LOZA, nuevo dibujo sonoro en COLORES. Syllly Symphoní, de Walt Disney.

EXITO ASOMBROSO
Fu-Manchú :---: CHUECA

# TEATROS Y CINEMATOGRAFOS

## GACETILLAS

### "Las insaciables"

Todas las noches triunfo enorme de la notable compañía de **MARAVILLAS**. El mejor libro de Vela y Sierra. La partitura más inspirada del maestro Guerrero. Tardes, a precios popularísimos, 3 pesetas la mejor butaca, "Las Peponas".

### BENAVENTE

Toda la semana, 7 tarde y 11 noche, "El boticario A. Lapuerta". Exito bomba, verdad.

### FONTALBA

Próxima la terminación de la temporada, diariamente se harán funciones populares. butacas 3 pesetas, representándose "Compañerita del alma", de Vargas. Creación de Carmen Díaz.

## CARTELERAS

FONTALBA.—(Carmen Díaz. Butaca 3 pesetas). 6,45 y 10,45: Compañerita del alma.

LARA.—6,45: Madre Alegría, butaca 5 pesetas. 10,30: Mi chica, butaca 5 pesetas.

**BENAVENTE.** 7 tarde y 11 noche, El boticario A. Lapuerta. Exito bomba. Butacas desde dos pesetas.

COMEDIA.—10,30: La miss más miss. (Exito de risa enorme, de apoteosis.)

**CALDERON.** 6,15, Bohemios y La verbera de la Paloma. 10,30 La chulapona (clamoroso éxito).

**COMICO** (Díaz Artigas-Collado). 6,30 y

## ARGÜELLES

HOY

Stan Laurel

y

Olive Hardy

en

Fra Diávolo

(En castellano)

10,30, ¡Oh, oh, el amor! (grandioso éxito).

**MUNOZ SECA.**—(Loreto-Chicote), 6,30 y 10,30: La casa de Doña Andrea o la suerte de la fea.

**MARIA ISABEL.**—(Compañía Martí-Pierrá). A las 6,45 y 10,45: Mayo y Abril.

**TEATRO CHUECA.**—6,45 y 10,45: Fu-Manchú (gran espectáculo de magia). Butaca 1,50.

**MARTIN.**—6,45 y 10,45: Las Leandras. El viernes 25, a las 10,30, estreno Peccata Mundi.

**VICTORIA.**—(Compañía Celia Gámez). A las 6,30 y 10,30: La ronda de las brujas.

**MARAVILLAS.**—(Revistas). 6,45 (popularísimos, 3 pesetas la mejor butaca): Las Peponas; 10,45: Las insaciables. ¡Exito bomba!

**PLAYA DE MADRID.**—Abierta hasta las ocho noche; autobuses cada diez minutos Avenida Dato, 22.

**ASTORIA.**—A las 6,45 y 10,45: El Divino Impaciente.

**CAPITOL.**—6,30, 10,30: Así son los maridos. Teléfono 22229.

**PALACIO DE LA MUSICA.**—6,45 y 10,45: Idilio en el Cairo (Renata Muller).

**CINEMA GOYA.**—6,45 y 10,45 (lunes popular. Butaca 0,75): Un ladrón en la alcoba y fin de fiesta por Arafel con su espectáculo Astrakanadas sonoras.

**CINEMA ARGÜELLES.**—6,45 y 10,45: Fra Diávolo (en español).

**CINE DOS DE MAYO.**—(Lunes popular). 6,45 y 10,45: Dos mujeres y un Don Juan (producción nacional).

**CINE DE LA OPERA.**—(Teléfono 14836). 6,30 y 10,30: I. F. 1 no contesta.

**Barceló**  
HOY, LUNES  
Un "film" extraordinario de Marruecos  
**BAROUD**  
(Grito de guerra de los moros) La vida en el Protectorado, sus luchas, sus fiestas Y el complemento en español  
**LOURDES**  
(CIUDAD DE FE)

**CINE DE LA PRENSA.**—(Teléfono 19900). 6,30 y 10,30: El canto del Ruiseñor, por Pepe Romeu y María Espinal (estreno).

**MONUMENTAL CINEMA.**—(Teléfono 71214). 6,30 y 10,30: Justa retribución.

**TEATRO FUENCARRAL.**—(Teléfono 31204). 6,30 y 10,30: El túnel.

**ALKAZAR.**—5, 7 y 10,45: El botones del hotel Dalmacia. Triunfo de Dolly Hass.

**ROYALTY.**—(Teléfono 34458). A las 6,45 y 10,30, Una viuda romántica (suprema creación de Catalina Bárcena).

**PROYECCIONES**

Fuencarral, 142 (Teléfono 33976). A las

6,40 y 10,40, La fiesta del rey Coll (dibujo en color) y Palacio

flotante (sensacional film Paramount, con

George Brent y Zita Johann).

ESTRENO DE UNA ZARZUELA

**"LA JARANERA"**

**VALENCIA, 20.**—Con un éxito franco, que se inició en las primeras escenas de la obra y culminó al final con ruidosas aclamaciones, se estrenó en el teatro Principal y por la compañía del maestro Balaguer, la zarzuela "La jaranera", del mismo maestro, libro de Manuel Merino y José de Lucio.

La gracia y la eficacia teatral de las situaciones escénicas, la propiedad expresiva del diálogo y su habilísima construcción, la belleza de la partitura, con páginas musicales de interesante calidad, y la interpretación, que fué perfecta, lograron uno de esos triunfos que se señalan como extraordinarios acontecimientos.

La acogida que mereció "La jaranera", ha hecho que sea prorrogada la temporada, que debía terminar hoy.

**CINE TETUAN.** 7 y 10,30, Audaz y galante (caballista) y Conducta desordenada.

**CINE MADRID.** Teléfono 13501. 6,30 y 10,30, secciones femenina, precios excepcionales para las señoras. delicados obsequios en la sección 6,30 tarde, último día de El secreto de madame Blanche. Mañana, otro estreno riguroso de la M. G. M.: Los de abajo (Mujeres... alerta).

**FIGARO.**—(Teléfono 23741). 6,30 y 10,30, El primer derecho de un hijo (sensacional "film" por Hertha Thiele). Harán la presentación los doctores Torres Oliveros y Oliver Cobeña.

**CINE GENOVA.**—(Tel. 34373). 6,30 y 10,30, formidable programa extraordinario: La gran atracción (deliciosa opereta con música de Franz Lehar) y Torero a la fuerza (bellísima y regocijante comedia musical por Eddie Cantor).

**CINE DELICIAS.**—6,30 y 10,30 (Fémina), Te quiero, Anita (por Marte Eggerth) y El tigre del Mar Negro (por George Bancoff, hablada en español).

**CINEMA CHAMBERI** (Siempre programa doble).—6,30 y 10,30 Las "girls" del music-hall (Anny Ondra) y El cepo (Mady Christians).

**CINEMA BILBAO.**—(Teléfono 30796). A las 6,45 y 10,45, Tercera semana de Se ha fugado un preso (por Rosita Díaz y Juan de Landa).

**COLISEVM.** 6,30 y 10,30, estreno del film El adivino, por Warren William y Constance Cammings.

**CINE TOLEDO.**—6,45 y 10,45, Veinte mil años en Sing Sing (en español).

**PANORAMA.** 11 mañana a 1 madrugada, continua; precio único, butaca, una peseta. Desde las 2 de la tarde, Holanda (panorámica). Dibujos de Betty Boop. El cuerno de caza (fantasía), Hawayana (tecnicolor), Pesca de ballenas (documental), Cade-tes y colegiales (revista).

**CINE IDEAL** (cine sonoro). A las 6,45 y 10,45, El águila y el halcón.

**PARDINAS.**—6,30 y 10,30 (populares, 0,75 butaca). la sensacional película I. F. 1 no contesta (la rivalidad entre dos hombres en medio del mar).

**Palacio de la Música**  
GRAN EXITO

**IDILIO en el CAIRO**  
RENATE MULLER  
GEORGE RIGAUT

A la sombra de las Pirámides milenarias, un moderno idilio y una humorística aventura

**TIVOLI.** A las 6,30 y 10,30, Hoy o nunca, maravillosa historia musical y de amor, por Jan Kiepura y Magda Schneider.

**PLEYEL.**—(Programa doble). El rey del "taxi" y Moral y amor.

**SAN CARLOS** (Teléfono 72827). A las 6,45 y 10,45, Mis labios engañan (por Lillian Harvey).

**CINEMA EUROPA.**—A las 6,45 y 10,45 (programa doble), El valle de las sorpresas y Noche de gran ciudad.

**AVENIDA.**—A las 6,45 y 10,45 (estreno), El abogado (John Barrymore y Bébé Daniels).

**LATINA.** Precios popularísimos. Butaca, 0,75; butaca anfitea-

tro, 0,30. 6,15 y 10,15, Poder y gloria (hablada en castellano) y otras.

**PROGRESO.**—6,45 y 10,45, El agresor invisible y El amuleto.

**FRONTON JALALAI.** Tel. 16606. A las 4 tarde, corriente. Primero, a remonte: Lasa y Ucin contra Salsamendi y Guruceaga. Segundo, a remonte: Mugueta y Echániz A. contra Arano II y Aguirre.

**ZARZUELA.** A las 6,30 y 10,30, últimas representaciones de Don Gil de Alcalá. (Precios populares; butaca, 2,50 pesetas.)

**CIRCO DE PRICE.** A las 6 y 10,30, dos grandiosas funciones de circo. Exito enorme de todo el formidable programa: caballos, perros, gatos, monos, caballitos enanos. 15 superatracciones. Programa monumental. Ultimos días.

**CINE VELUSSIA.** (Reportajes de actualidad.) Sección continua. Revista Paramount núm. 41. El instinto de los animales (documental). La cuestión del Pacífico (instructiva). Actualidades UFA número 139. Fabricación del hilo de algodón (cultural). Vaya digestión (dibujos sonoros). Butaca, una peseta.

**JOHN GILBERT** reaparece mañana en el

**Cine Madrid**

con el estreno riguroso

M. G. M.

**Los de abajo**

(MUJERES... ¡ALERTA!)

DEL DOMINGO AL LUNES

## La primavera, el revendedor y el espectador alegre y confiado

Este prólogo de la truhanería madrileña desarrollado esta noche última a la puerta del teatro de la frivolidad color lechuga intenso, es el que venía representándose a diario hasta que la Dirección General de Seguridad se ha decidido a poner coto a tales desmanes...

Con el desbordamiento de la primavera, las luces de la fachada que deslumbran, los gritos de los vendedores que aturden, las sedas y el perfume de mujeres hermosas que marean al pasar hacia el vestíbulo, el espectador que salió del domicilio, las más de las veces conyugal, bien comido, optimista y notando un prolongado y dulce cosquilleo por las arterias, se detiene juvenil y alborozado frente a los atrayentes dibujos de los carteles que le brindan un apetitoso desfile de curvas impecables, pero capaces de llevar al pecado de una noche de primavera a un camión de ladrillos "recochos"—que son los más refractarios a las altas temperaturas...

Todo esto es más que suficiente para reverdecer las pasiones del espectador más pusilánime, pero por si fuera poco, se acercan a él unos hombres misteriosos que como sirena tentadora con bigotes y gorra de cuadros lo susurran al oído:

—¡Caballero, las tengo de la fila cero!...

—¡Puedo proporcionarle una de pasillo, donde el beso de la "vedette" en el número de las buscadoras de insectos, es seguro!...

—¡Esta butaca es donde siempre se le sienta una segunda tiple al espectador sobre las rodillas!...

Y así, una y otra vez, hasta que el transeúnte ve un postre como para tomar una indigestión y pica y toma la butaca prodigio, por la que paga una prima de un 300 por 100...

Este cultivo de la primavera del espectador revoltosillo había ya tomado caracteres de epidemia, y anoche la Policía, consiguió detener a unos cuantos artistas de este saneado negocio, que pasaron a la Dirección General de Seguridad, donde les fueron intervenidas muchas localidades de esas de "premio y regalo". El jefe Superior impuso a todos los detenidos fuertes multas, para que no exploten la hora primaveral de los transeúntes que han comido bien y sienten el dulce cosquilleo de la lechuga arrevistada...

### OTROS SUCESOS

#### Dos atropellos

En la calle de Raimundo Fernández Villaverde, el automóvil L. E.-1.168, que guiaba Francisco Vela Méndez, atropelló a la anciana de sesenta y nueve años Francisca Alcarle Rubio, que vive en la calle de Don Quijote, número 4, causándole lesiones de pronóstico reservado. Después de asistida en la Casa de Socorro de Cuatro Caminos, pasó al Equipo Quirúrgico del Centro, donde quedó hospitalizada.

—Alfonso Machuca Minguéz, de treinta años, domiciliado en la calle de Fernández de los Ríos, número 8, sufre lesiones de pronóstico reservado, que le causó al atropellarle en el Paseo del Prado el automóvil de la matrícula de San Sebastián 3.642, que conducía Angel Sánchez Gancedo.

Fué curado en la Casa de Socorro del distrito del Congreso, pasando después a su domicilio.

#### Participaciones falsas

Nicolás González Cocina, domiciliado en la calle de la Libertad, número 22, denunció a una mujer desconocida que le vendió participaciones de la Lotería del número 5.550 y 5.551, para el sorteo de hoy, y que resultan falsas, puesto que el que figura como depositario no se le conoce en la calle de Eloy Gonzalo, número 12, donde, según el sello de aquellas participaciones, tenía su domicilio.

#### ¡Cuidad de los niños!

El niño de diez años, Antonio Rodríguez Magán, domiciliado en la calle de Miguel de la Torre, número 24, sufre lesiones de pronóstico reservado que le causó al atropellarlo en la Plaza de Legazpi el automóvil 3.146, Oviedo, que guiaba Pascual González Fernández. Este pasó detenido al Juzgado de guardia, y el niño, después de asistido en la Casa de Socorro del distrito del Hospital, a su domicilio.

#### Un choque de automóviles

En la calle de Alcalá, entre la Plaza de la Independencia y la

Cibeles, chocaron los automóviles 32.951 M. y 38.343 M., resultando con lesiones de pronóstico reservado Manuela Pascual Villanova, de cincuenta y cinco años, que habita en la calle de Alcalá, número 166, y Carmelo Buendía Villado, de veinticuatro años, domiciliado en la calle de Baltasar Bache-ro, número 44.

#### Herido en riña

En la Pradera y por antiguos resentimientos, Avelino García Ortiz, de treinta años, que vive en la calle de Nakens, número 2 (Puente de Vallecas), riñó con Jerónimo Carbonell Cano y Mateo Calderas Montoya, los cuales le produjeron lesiones de pronóstico reservado.

#### Camino de la Playa

Saturio Benito Sebastián, de veintidós años, que vive en la calle de Augusto Figueroa, número 14, fué atropellado en terrenos de la Ciudad Universitaria por una camioneta de las que hacen el servicio al Manzanares, resultando con lesiones de pronóstico reservado.

#### Un incendio

A consecuencia de un cortocircuito se declaró un pequeño incendio en la medianería de la casa números 5 y 7 de la calle de San Lorenzo. Acudieron los bomberos, dominando el siniestro en breves instantes.

Las pérdidas fueron de escasa consideración.

PEPE ROMEU  
en  
**El canto del ruiseñor**  
Argumento inspirado en la vida del famoso tenor español Julián Gayarre  
Hoy, lunes, estreno riguroso  
**P R E N S A**

## Guión de teatros

—Pocas novedades ofrece esta semana la cartelera, con relación a la semana anterior. En el Astoria ha substituído a la compañía de opereta y zarzuela que actuaba en aquel escenario la de Ricardo Calvo, que después de su brillante temporada en Madrid con "El divino impaciente", llevó con buen éxito la misma obra por provincias, y de regreso ahora, mientras prepara otros títulos, mantiene "El divino impaciente" en el cartel.

—Cambio de cartel en el Muñoz Seca. "La casa de doña Andrea, o la suerte de la fea", de dos jóvenes autores valencianos — don Vicente Meliá y don Eduardo Buil—, que han escrito, con un sentimiento viejo, sin duda, y con un concepto teatral más viejo aún, unas escenas de costumbres de las casas de huéspedes de hace veinticinco años, de graciosa expresión y de simpática emotividad. Lo suficiente para que la obra satisficiera a la concurrencia.

—Fu Man Chu ha vuelto, con su aire de muchacho bienhumorado y su vistoso espectáculo alucinante y divertido. Algo así como una misa negra sobre una escenografía de "ballet", que, como antes en la Zarzuela, ahora en el Chueca hará de cada espectador un admirador del habilísimo ilusionista.

—En el Circo de Price actúa una variada y notable compañía con artistas perros, artistas gatos, artistas monos, caballos de tamaño natural, y caballitos enanos, todos ellos muy aplaudidos.

—Y dos estrenos que ya se anuncian para esta semana: el miércoles, en la Zarzuela, el de "El hermano lobo", de Federico Oliver y el maestro Penella, con el que se presentará el excelente cantante Pablo Hertogs. El viernes, en Martín, "Peccata mundi", la esperada revista de don Carlos Arniches, Estremera y el maestro Guerrero, que está montando aquella empresa con verdadera espléndidez, y que servirá para que conozcamos a la nueva "vedette" Margarita del Castillo.

—Amparo Martí y Francisco Pierrá ensayan en el María Isabel una comedia de Francisco Serrano Anguita.

—La última noticia interesante para los profesionales del teatro, la de la inauguración de Pavón con una compañía de opereta, en la que figurará Conchita Paredés.

## LOS LIBROS

"Reloj", por Alfredo Marquerie

Bellos poemas los de Alfredo Marquerie, en su último libro, intitulado "Reloj". Versos jugosos, plenos de sabor nuevo, libres de ya por viejas desechadas preocupaciones; llenos, sin embargo, de firme solera literaria, que la fina sensibilidad del autor ha sabido diluir en sus emociones sin quebrantar para nada el ritmo del momento.

Cincuenta y un poemas tiene el volumen recientemente publicado por el meritisimo escritor; cincuenta y una composiciones que se paladean todas por igual—con deleite—, siendo cada una de distinto reflejo; cincuenta y una facetas, llenas de brillantes policromías literarias, cuyo todo constituye una valiosa gema de la poesía siglo XX.

La distinción del Premio Nacional de Literatura ostenta el libro en su última página. Merecida recompensa al limpio esfuerzo de Alfredo Marquerie, por el selecto placer que la lectura de su obra produce, y por el valor que aporta a nuestro moderno acervo literario.

"El refrendo ministerial", por Gonzalo Cáceres Crosa

Hemos recibido el primer volumen de los trabajos del Instituto González Posada de Derecho público. Se titula "El refrendo ministerial", y se debe a la documentada pluma de don Gonzalo Cáceres Crosa, profesor de la Universidad de La Laguna.

Como su título indica, el trabajo se contrae al examen del instituto jurídico que en la técnica recibida se designa bajo tal nombre, y al cual los publicistas han dedicado poca atención, hasta el punto de que sólo existen sobre esa materia tres obras, dos de ellas alemanas y una francesa. Sólo esto sería prueba de su transcendental importancia; pero, además y sobre todo, tiene como ejecutoria la del instituto bajo cuya tutela se ha editado, que lleva a frente un nombre tan ilustre como el de don Adolfo González Posada, sólida garantía de los estudios que allí se verifican.

El libro de Cáceres Crosa consta de siete capítulos: Orígenes del refrendo ministerial; naturaleza, funciones y efectos; quiénes pueden refrendar; actos que son objeto de refrendo; problemas a que da lugar la aplicación del refrendo—capítulo quinto y sexto—, y examen crítico del instituto del refrendo.

Libros recibidos para la biblioteca de la Asociación de la Prensa

Nuestro querido compañero Cristóbal de Castro nos ha enviado los siguientes tomos de sus interesantísimas obras: "Vidas fértiles", "La revolución desde arriba", "Fariseos de la República", "Mujeres extraordinarias" y "Las proféticas".

También nos han remitido su obra "Dos días de inquietud nacional" nuestros queridos camaradas José Quílez y Rafael Torres Endrina.

De la Sociedad General Española de Librería:

Biblioteca Hogar: "Princesa de Rivera", por T. Trilby; "Cartas de un recién casado", por Colette-Joe, y "Vocación", por Germaine Acremant—las tres traducciones de Boris Bureba. Colección Sugestiva: "El vicio errante", por Jean Lorrain, y "Mesalina", por Nance Casanova. Temas selectos: "La ciudad doliente", por Gastón Riou, y "Cruces y muertos", por Rolland Dorgelés.

## Guión de "cines"

—Hoy lunes, el programa de Capitol, ofrece un interesante estreno, cuyo asunto de gran intensidad dramática está animado por diez célebres autores y dos excelentes actores: Nancy Carrol y Cary Grant. El título de la película es, "La mujer acusada".

—Continúa con éxito creciente en el Palacio de la Música la exhibición de la película de humorística expresión, titulada "Idilio en el Cairo".

—"El canto del ruiseñor" es el estreno que presenta hoy el "cine" de la Prensa, película inspirada en la vida del famoso tenor español Julián Gayarre. El protagonista de esta interesante cinta es el célebre divo Pepe Romeu.

—Catalina Bárcena se ha trasladado, a partir de hoy, a la aristocrática sala de Royalty. Ofrecerá al público su creación en "Una viuda romántica", una de sus mejores intervenciones en la pantalla. Los aficionados al séptimo arte tienen de nuevo la grata ocasión de aplaudir a la eximia actriz.

—"I. F. I. no ontesta", la película que tanto éxito alcanzó con motivo de su estreno, se proyectará desde hoy en el "cine" de la Opera.

—George Brent y Zita Johann en "Palacio flotante", constituyen el programa que se estrena hoy en el "cine" Proyecciones. Es de esperar que este sensacional "film" confirme el feliz éxito que obtuvo en uno de nuestros "cines" de la Gran Vía.

—La vida en el Protectorado, sus luchas y sus fiestas están llevadas con gran acierto a la película titulada "Baroud". Desde hoy comienza a proyectarse en la sala del Barceló. Completará el programa "Lourdes" (Ciudad de Fe).

—El popular "cine" Madrid presentará hoy en estreno riguroso "Los de abajo", cinta de la que es intérprete el célebre actor de la pantalla John Gilbert. Aquí en una de sus mejores creaciones artísticas.

—Stan Laurel y Oliver Hardy ofrecerán al público madrileño una interesante charla en nuestro idioma. Disertarán desde las innumerables y graciosas escenas de "Fra Diávolo", con el gran humorismo a que nos tienen acostumbrados; esta pareja de "antes y después del chocolate". Tan amena charla podrá ser escuchada desde hoy en el "cine" Arguelles.

UN BANQUETE

**Acción Española y sus colaboradores señores Calvo Sotelo y Yanguas**

En un céntrico hotel se celebró anoche un banquete organizado por la revista "Acción Española" en honor de sus colaboradores señores Yanguas y Calvo Sotelo.

Presidió el señor Ramiro de Maeztu, en unión de los homenajeados, y tomaron también asiento en la mesa presidencial, entre otros, los señores Pradera, Goicoechea, Fuentes Pila, Barreto, Pemán, Sáinz Rodríguez, Callejo, Montes Jovellar, Florestán Aguilar, Sangroniz, Suárez de Tangil, Lequerica y Sola (don A.).

Entre los concurrentes al acto figuraban numerosas señoras y los generales Saro y Barrera.

Fueron leídas varias adhesiones, una de ellas del señor Aunós y otras del general Hermosa, del señor Luca de Tena y del ex conde de Rodezno.

El señor Sáinz Rodríguez ofreció el banquete en un largo discurso, extendiéndose durante el mismo en diversas consideraciones.

A continuación, hicieron uso de la palabra los señores Goicoechea, Pradera y Pemán, que abogaron por la unión de derechas.

En el momento de levantarse a hablar el señor Maeztu, se produjo un ligero apagón de la luz en el salón en que se celebraba el acto. El señor Maeztu, también fué extenso en su discurso, que aprovechó para exponer algunas de sus ya conocidas teorías políticas.

El señor Yanguas agradeció el homenaje.

Entonó un himno a Castilla y dijo que "Acción Española" representa un eslabón doctrinal que aspira a enlazar el presente con el porvenir.

Mantiene algunos puntos de su credo político ya conocidos.

Brindó por los ideales que simboliza "Acción Española".

El señor Calvo Sotelo considera el acto como un placer inesperado y sabrosísimo.

Se manifestó de acuerdo con el programa de Renovación Española e hizo alguna alusión a la posición política del señor Gil Robles.

Abogó también por la unión de las derechas, y termina con palabras de gratitud a los progenitores de "Acción Española", señores Maeztu y ex marqués de Quintanar y de afirmación de sus ideales.

El acto terminó después de las dos de la madrugada.

**SE INAUGURA LA EXPOSICION DE PRIMAVERA**

BARCELONA, 20.—Esta mañana se celebró la inauguración de la Exposición de Primavera en el Palacio de la Metalúrgica de Montjuich. La concurrencia fué enorme, asistiendo al acto las autoridades. Pronunciaron discursos el presidente del salón de Barcelona, el escultor Mares, presidente del salón de Montjuich; el vicepresidente de la Junta municipal de Exposiciones de Arte, y el consejero señor Gassols, quien pronunció un discurso de exaltación artística y patriótica.

En la exposición figuran 575 obras de arte, siendo importantísimas las de escultura por su número y calidad.

Esta Exposición supera a las anteriores, y es la más completa de las realizadas.

**AGRUPACION PROFESIONAL DE PERIODISTAS**

**Asamblea extraordinaria**

Por acuerdo de la Junta directiva se convoca a Asamblea extraordinaria para hoy, lunes, a las siete y media de la tarde, acto que se celebrará a petición del número reglamentario de agrupados para juzgar la conducta de un compañero con motivo de unos sueltos publicados en un diario de la mañana, cuyos conceptos consideran injuriosos los solicitantes.

Madrid, mayo 1934.—El secretario general, R. Torres Endrina.

**Una excursión a Aranjuez**

Los alumnos de las clases que sostiene la Asociación de la Prensa realizaron en el día de ayer una segunda excursión a Aranjuez. Excursión cultural, a la que asistieron acompañados de sus profesores.

En la visita a los jardines, palacios y monumentos fueron acompañados por el profesor y cronista de la ciudad don Florencio Rodríguez, quien ilustró a los expedicionarios, haciendo gala de sus profundos conocimientos históricos, con eruditas disertaciones ante cada uno de los lugares que recorrían.

Por la noche regresaron los excursionistas, muy reconocidos a las atenciones recibidas, y, en particular, a la grata compañía y documentadas advertencias del señor Rodríguez.

**COPIAS**

en las maravillosas multicopistas GEHA ROTARY y GEHA-REGENT (eléctricas). Agentes exclusivos: VIDAL y DELGADO TENA. Mayor, 4. Teléfono 22223. Solicitamos agentes para su venta en Madrid. Presentarse de doce a una y de siete a ocho.

**Una gran fiesta en el Círculo de Bellas Artes**

Ante una concurrencia selecta y numerosa se celebró ayer una gran fiesta en la que actuó la notable artista Pepita Rollán, cantando varias canciones originales de la gran compositora Rosario Cárceles, que la acompañó al piano.

También fué ovacionada la bellísima artista Cristina Sánchez Moreno, que tomó parte en la fiesta.

**NOTICIAS "NOTICIERO-GUIA DE MADRID" 1934**

**Exposición Caneja.** — Mañana martes, a las doce, se inaugurará la Exposición Caneja, en el Museo de Arte Moderno.

**Junta general del ramo de la Piel.**—El Sindicato del ramo de la Piel celebrará asamblea general el próximo miércoles, a las ocho y media de la noche, en su domicilio, Fuencarral, 43.

**Academia de Bellas Artes de San Fernando.—Becas de Escultura.**—Se recuerda a los escultores españoles que el día 26 del corriente, a las doce horas, termina el plazo improrrogable de presentación de instancias optando a una plaza de becario en el extranjero por la sección de Escultura, dotada con 10.000 pesetas anuales.

En la Secretaría general de la Academia se facilita el reglamento y toda clase de detalles para tomar parte en dicho concurso.

**"Los Artistas y Escritores Reunidos".**—Esta Asociación, que ha tiempo viene laborando en favor de sus asociados, consigue al fin poner en marcha su escuela de ensayos, con el único fin de dar a conocer elementos nuevos dentro del arte escénico, autores y actores noveles, para lo cual el día 26 del actual, y en su domicilio social, pondrá en ensayo la comedia en tres actos, dividido el primero en dos cuadros, titulada "El amor y el dinero" (Los dos ejes de la vida), basada en la novela "Juramento cumplido", de que es autor don José Sempere Ferrero, de Onteniente (Valencia). Los elementos que integran el conjunto artístico de esta Asociación esperan merecer, tanto de la Prensa en general como del público, su fallo imparcial, para de esta manera proseguir o abandonar esta modalidad artística.

**Las "Misses" en Barceló.**—El Círculo Vallisoletano celebrará el próximo domingo, día 27, a las diez y media de la noche, en la elegante sala de fiestas del Barceló, un grandioso baile en honor de las señoritas Rosita Díez Hernández, "Miss Castilla la Vieja", y María del Carmen Carrasco, "Miss Hispano-América", ambas naturales de Valladolid.

A esta brillante fiesta asistirán todas las "Misses" regionales, que galantemente han ofrecido su concurso para mayor brillantez de la fiesta.

Amenizará el espectáculo la famosa orquesta Ibarra.

Las invitaciones pueden recogerse en el domicilio social del Círculo Vallisoletano, Espoz y Mina, 17.

**Función teatral a beneficio de los Huérfanos de los Abogados.**—La Asociación de Abogados "Grupo Díaz Cobefia", organiza para el día 2 de junio un festival en el teatro Español, a beneficio de la Institución de Huérfanos de la Abogacía.

Este acreditado anuario ha publicado sus ediciones de 1934, superando sus atractivos con un Calendario financiero de gran utilidad para los rentistas. Después de las descripciones de Madrid ofrece datos muy completos sobre Museos, monumentos, obras artísticas y los itinerarios prácticos para visitar en ocho días todo lo notable y curioso de Madrid. Contiene además una guía para excursiones a El Pardo, Alcalá, Aranjuez, Avila, El Escorial, Guadalupe, La Granja, Segovia, Toledo, así como los distintos itinerarios de la Sierra de Guadarrama.

En la sección de servicios se publican tarifas de tranvías, "taxis", autobuses, Metropolitano y líneas regulares de "autos" que salen de Madrid; un callejero al día y la relación del alto personal de los Centros oficiales y entidades.

El "Noticiero Guía de Madrid" 1934 lleva un plano novísimo, con rotulaciones claras; direcciones para el tráfico rodado y líneas del "Metro" y tranvías. El culto escritor y periodista don Vicente de Castro Les, autor del "Noticiero Guía de Madrid", merece plácemes de cuantos se interesan por la propaganda y engrandecimiento de la capital de la República.

**El homenaje a Royo Villanova**

El próximo día 3 de junio se celebrará en Madrid el homenaje al ilustre catedrático don Antonio Royo Villanova, que, seguramente, constituirá un acto solemne.

El Fomento de la Economía Española, de Barcelona, organiza un tren especial y de Valencia enviarán un vagón de flores.

Las compañías ferroviarias conceden la rebaja del 35 por 100 a cuantos asistan al banquete, desde cualquier punto de España.

Se pronunciarán cinco discursos que serán radiados, y ofrecerá el banquete el poeta Eduardo Marquina.

**SERVICIO MEDICO DE LA A. DE LA P.**

Se advierte a los señores asociados que el eminente radiólogo, doctor don Emilio Larru, que tiene a su cargo los servicios de su especialidad en la Asociación de la Prensa, tiene sus horas de consulta en su domicilio de la calle de Núñez de Balboa, número 17, de cuatro a seis de la tarde, en vez de tres a seis, como figura en el cuadro de profesores médicos de dicha entidad.

UNA RINA

**Un agente de Vigilancia trata de poner paz y es gravemente herido**

Con dirección a la Comisaría del distrito de La Latina, marchaban anoche, poco después de las once, el agente de Vigilancia afecto a dicho Centro don Enrique Ramírez Gómez, de treinta y cuatro años, domiciliado en la calle Mayor, 76, y el vigilante-conductor don Julio Díaz.

Al pasar por la plaza de los Carros, ambos policías oyeron un fuerte tumulto que venía de la calle de los Mancebos, esquina a la iglesia de San Andrés, y corrieron hacia dicho lugar, observando que diez o doce individuos habían entablado una verdadera batalla a palos y pedradas.

El agente y el vigilante se metieron a separar a los contendientes, y dándose a conocer trataron de apaciguar los ánimos, pero los desconocidos arremetieron contra los policías, especialmente contra el señor Ramírez Gómez, que cayó al suelo con la cara ensangrentada.

El vigilante tocó el pito de alarma, y a los pocos segundos acudieron guardias y serenos, que detuvieron a los que reñían, mientras los heridos eran trasladados a toda prisa a la Casa de Socorro del distrito de La Latina.

Los facultativos de servicio se apresuraron a prestar asistencia al agente señor Ramírez Gómez, que presentaba una herida de colgajo en la región masoteriana izquierda muy profunda, con sección de la arteria y nervio faciales y parálisis arbitraria. En muy grave estado fué trasladado en una ambulancia sanitaria a su domicilio.

También fueron asistidos el vigilante Julio Díaz, de lesiones y contusiones de pronóstico reservado y los mozos Juan Santos Caamaño, de diecinueve años, domiciliado en la plaza del Alamillo, número 1 y Eulogio Lema Santos, los dos de pronóstico reservado. Fueron detenidos todos los participantes en la batalla campal, que son doce, entre ellos José González Suárez, de veintitrés años, que vive en la calle Angosta de los Mancebos, números 5 y 7, que agredió al agente con un palo y Teodolindo González Fernández, de treinta y un años, domiciliado en la calle de San Isidro, número 3, que fué el que causó al señor Ramírez Gómez la grave lesión que padeció en la cara.

La Policía practica una detenida investigación para encontrar el arma, cuya naturaleza se desconoce, con que ha sido lesionado el agente.

Todos los detenidos, con el oportuno atestado, fueron puestos a última hora de la mañana a disposición del Tribunal de Urgencia.

**ASOCIACION NACIONAL DE OLIVAREROS DE ESPAÑA**

Esta Asociación convoca a todos sus asociados a la Asamblea general ordinaria que se celebrará en el domicilio social de la Asociación de Agricultores de España, calle de Los Madrazo, 15, de esta capital (local que reúne mejores condiciones por ser de mayor amplitud que el de la Asociación de Olivareros), citándose a las nueve de la mañana del día 29 del corriente, en primera convocatoria; a las diez, en segunda y definitiva. Madrid, 9 de mayo de 1934.—Por autorización del Consejo, el consejero delegado, Jesús Cánovas del Castillo.

**HOY LUNES**  
un estreno sin precedente en  
**CAPITOL**  
**LA MUJER ACUSADA**  
LA TORTURA DE UNA MUJER A QUIEN EL AMOR OTORGA LA SUPREMA VICTORIA.  
(Es un "film" PARAMOUNT)

**CALCULE SIEMPRE CON LA FAMOSA BRUNSVIGA QUINCE MODERNISIMOS MODELOS**  
**CASA GUILLAMET**  
Barcelona Madrid  
Ronda Universidad, 31. Av. Pi y Margall, 11.

